

## 热闹的年俗活动

□ 刘海粟小学三(13)班 胡岑宇

盼望着，盼望着……我们终于迎来了一年一度的年俗文化节。

年俗文化节这天，我早早起床，穿上早就准备好的龙年大红袄，直奔学校。还没进校园就听到阵阵锣鼓声，好不热闹。高年级的哥哥姐姐们站在红毯两边舞动手里的“龙”迎接我们。顺着红毯一直走，就能看到大厅门口“龙行龘龘，前程朤朤”这几个字，旁边还有新年祝福语。

走进大厅，我被眼前的

一切惊呆了，红红火火，热闹非凡。新奇精美的物件数不胜数，我化身一只兴奋的小鸟从大厅这头飞奔到那头，又回头挨个欣赏。红包墙、拓印、窗花、糖葫芦、棉花糖、糖人、捏泥人、团扇、京剧……应有尽有，我这个好奇宝宝一直问东问西，老师耐心介绍。叔叔阿姨们现场制作，我们排队领取，甜津津的棉花糖在嘴里融化，好幸福啊！

(指导老师：李婷)

## 我的“叮当”老师

□ 星河实验小学五(1)班 徐森源

一转眼，我们已经五年级了，各科老师换了一批又一批，但有一位老师一直陪伴着我们，她就是语文老师兼班主任张老师——我的“叮当”老师。

张老师戴着眼镜，左手戴着两只银手镯，偶尔发出轻轻的金属碰撞的声音——“叮叮当当”，很好听。之前我们有两个张老师，一个教体育，一个教语文。如果不远处传来“叮叮当当”的声音的话，那一定是语文老师张老师来了。

“叮当”老师是严格的，也是很爱我们的，有时爱我们胜过爱她的孩子。还记得那天大课间结束回到教室，张老师正准备给我们讲题，突然接到她孩子老师的电话，说她孩子肚子很痛要快点送去医院看看。当张老师拿起

包准备带孩子去医院的时候，她看见讲台上还没讲完的题，眉头紧锁。片刻，她又放下包，打电话给她的朋友，请朋友帮忙带孩子去医院，自己继续给我们讲题。当时，我既惊讶又感动。

“叮当”老师陪伴我们度过每一个难忘的日子。一年级入队仪式、三年级成长仪式、每年的春秋旅游运动会……去年四年级的11月11日，对我们班来说又是个特别的日子。那天，因为我们班一个同学爸爸的公司里有人核酸阳性，所以我们班每个人都需要做单管核酸并等待检验结果出来才可以离开学校。张老师先是穿上防护服把那个同学送回了家，然后便一直陪着我们，和我

们一起等结果。时间一分一秒地过去，张老师照顾我们吃了晚饭和点心，指导我们写作业，一直到晚上9时多，最后一个同学的报告出来，张老师把我们安全地送到每一位家长手中，她才拖着疲惫的身体离开学校。那天晚上，月亮很亮，月光很温柔。这，就是我的“叮当”老师，她与我们的故事还有很多、很多……

(指导老师：张琳)

## 我的“自画像”

□ 湖塘桥第二实验小学五(10)班 顾瑾柳

小小的瓜子脸上柳眉微微舒展，两弯细长的睫毛低低垂落，遮住了琥珀般淡黑的眸子，只有在遇见新鲜事物的时候，它才充满光芒，宛若琉璃溢彩。眼前这个女孩便是我。

请看我这副身材，简直弱不禁风，队伍中常常是“名列前茅”。不过你可别被我这副小身板给骗了，我将力量全部集聚在脚和手上，一旦出手，便是“天下大乱”。平时，若是有皮痒的男生主动凑上来找打，我也从不拒绝。那股洪荒之力一下子涌入全身，一声怒吼，堪比苏轼所惧怕的“河东狮吼”。“刺溜”一声，男生已经跑了，比闪电跑得还快。嘻嘻，这是我的“必杀技”，没办法，在“危机四伏”的班级里生存，必须这样。俗话说得好，兔子急了也会咬人。

但你可别被我这个女汉子吓跑了，我也是不可多得的小才女。手弹得了妙曲、画得了美景、写得了佳作，连围棋也略知一二，正所谓“琴棋书画”样样精通。其中，最杰出的是作文。从小，我特别喜欢读课外书，那些黑乎乎的字，仿佛有魔力吸引着我。摸着那些书页，那种感觉让我心驰神往。日积月累，我在欣赏中学会了创作。文笔好得不行，尝到了甜头，我更加专注于写作，终于取得了巨大成果。最记忆犹深的那次，我作文得了一等奖，无穷的喜悦里充满了动力。

聪慧的人儿往往手巧，我能将一张普普通通的白纸翻来折去变成新的模样。有一次，老师传授了我们一套折盒子的“秘法”。我无意中随便折了几下，就把它变成了猫耳朵纸盒子。当消息

传开，好多人都来找我“预订”，个个捧起就不愿放下。

但往往没有一样事物是十全十美的，就比方说我的致命要害——爱面子。一次，我还没有画好一幅画，一个伙伴就刻薄地批评了几句：“这人画的什么呀？头也不对，线条也不完美……”什么？我心里怒火熊熊燃烧，强烈的耻辱感传遍全身，利齿微动，就不服气地和他对骂起来。还有一次，老师当众批评我，不允许我在学校课堂看书，我觉得所有人的目光都集中在我的身上，压得我喘不过气来，当场就掉下了眼泪。哎，说起来还真是好笑，学校里看不了也可以在家看啊！我真是一个笨蛋！

这样的我独一无二、别具一格，让我取得了许多荣誉，当然，也伴随着不少笑话……我为自己感到骄傲！

(指导老师：王敏燕)

## 山芋真甜

□ 武进区实验小学四(9)班 瞿心焱

秋高气爽的假日，外公打电话叫我们回乡下帮他挖山芋，我和妈妈便兴冲冲地来到外公家。

外公早就准备好了农具，我们来到菜地里，只见妈妈先拿起镰刀，把山芋藤割下来拖到一边，然后拿铁锹插入土中，向上一撬，哇！一个个山芋便害羞地露出了脸，大大小小，横七竖八地躺在土里，有圆形的，有萝卜形的……它们像兄弟姐妹一样抱在一起。

我看着这么多山芋兴奋起来，急切地动起手来。我学着妈妈的样子把铁锹插入土中，可它在我手里一点儿也不听话，费了九牛二虎之力，只翻出一丁点儿土，真是生气。难道是欺负我人小吗？外公见了递给我一把小铁锹，说：“你人都没有铁锹高，会拿得动吗？拿这个！”我接过小铁锹，蹲下身子，弯下腰，把

土一点点挖开。山芋藏得可深了，挖了好久才露出一个头，我伸手就掰，可一用力，“砰”的一声断了，我一屁股坐在了地上，看来是个大家伙。我不服气地站起来，拍拍裤子上的泥土，嘿，我还不信了。我继续拿起铁锹挖，妈妈也来帮忙。在我们俩的合作下，终于挖出了一个跟我脸差不多大的山芋，我举着山芋欢呼起来。趁着这股劲，我又继续挖，每挖到一个就像得到了宝贝一样兴奋不已。不一会儿，我便满头大汗，累得瘫在地上，但是看着地上一堆山芋，我又有一股满满的成就感。外公在一旁直夸我，我听了心里乐开了花。

回到家，妈妈烤了几个山芋给我，我剥开皮慢慢享用，嘿，山芋真甜呀！

(指导老师：王莉)

## 游嬉戏谷

□ 雪堰中心小学五(5)班 许珈瑄

金秋十月，秋高气爽，学校组织我们去嬉戏谷游玩。在同学们的一片欢声笑语中，车子不知不觉就到了目的地——嬉戏谷。

来到嬉戏谷门口，只见前来游玩的人还挺多的，我们随着人流进入了通道。穿过嬉戏谷的大门，来到了里面。只见门口的喷泉在阳光的照射下，居然出现了漂亮的彩虹，一瞬间，让人感觉就像来到了一个美丽神奇的人间仙境。

穿过大门，我们立马被一个叫“雷神之怒”的大型娱乐项目吸引住了。抬头仰望，映入眼帘的是高十余米的双塔，游客们围坐一圈，随着座椅上下垂直滑动。不绝于耳的尖叫声吓得我有些腿软，我想只站在下面看他们玩，但在同学的不断鼓舞下，我还是排起了队。一坐到位置上，我就紧闭双眼，抓紧身旁的扶手，但紧张感不但没有减少，反而越加强烈。而当

真正开始时，我才发现，根本没有想象的那么恐怖，甚至在最高点时往下看，一览众山小的感觉还特别奇妙。结束后，我边走边想，如果我依旧一味胆小不敢尝试，那么永远发现不了新事物的乐趣。

离开了这个“勇敢者的游戏”，我们又来到了嬉戏谷中最有名的“龙行天下”。当坐上座位后，你会发现仿佛是坐在一条巨龙的身上。随着过山车开始启动，它一下子冲了出去，像在空中飞舞似的，让我后悔莫及，只得硬着头皮坐到了结束。下来后，我不禁感叹：这个项目真是比“雷神之怒”还惊险呐！

这次综合实践活动，我体验了许多有趣的项目，还战胜了内心的恐惧，登上惊险刺激的过山车。这次嬉戏谷之旅真是既美好又难忘！（指导老师：强明菊）

## 五彩的童年

□ 刘海粟小学五(5)班 魏向南

童年的时光是五彩缤纷的，充满欢声笑语的。我的童年像空中雨后的彩虹，赤橙黄绿青蓝紫，每种颜色代表我不同的往事。

我的童年是红色的，红色代表快乐。每到节日，我都能收到各种礼物和祝福，收到大家对我的爱。我的童年是金色的，金色代表荣誉。我从小就热爱运动，每年积极参加运动会为班争光，去年还参加了市中小学生会射箭项目，取得了优异的成绩。我的童年是蓝色的，蓝色代表自由。爸爸妈妈会倾听我的需求，尊重

我的选择，给了我自由和安全感。我的童年还是灰色的，灰色代表痛苦。小时候由于贪玩，导致腿骨折，这使我非常痛苦与自责，我今后要学会保护好自己。

童年本来是无色的，就因为一件件事才让童年充满色彩和乐趣，希望今后能为我的童年收获更多的颜色。

(指导老师：张华娟)

